

A21、24  
走進中國軍隊  
第35篇  
香港文匯報  
WEN WEI PO  
2011年5月6日(星期五)

香港文匯報  
WEN WEI PO  
王樹成、李曉惠、張建華

# 網絡軍營



■在全軍政工網上與「三樓精兵」何祥美在線交流。

■濟南軍區被譽為「鐵軍」的某紅軍師實現網絡連排。瞧，戰士們玩得多開心。

## 一網聯三軍 在線研精兵

「信息化」提升戰鬥力 「連心橋」增添凝聚力

### 從「用起來」到「用得好」

近年來，在蘭州軍區主要領導的強力推進和身體力行下，蘭州軍區所有團以上單位主官相繼在軍網上開設了個人公開信箱；隨時解答官兵疑問。

一些部隊還利用網絡公開透明的特點，探索出較為成熟的網上辦公模式——政務規定網上公示、重大事項網上討論、熱點問題網上對話、敏感事務網上公示，有力促進了部隊科學發展。

2008年，上級給蘭州軍區某裝甲師撥款1,000多萬元，對某裝甲團營區進行綜合整治。如何用好這筆錢為官兵辦好事？師團領導在反覆研究後，把這個問題「拋」到了網上。

#### 設立營房整治「金點子獎」

師裡在政工網設立營房整治「金點子獎」，徵集官兵意見建議。不到3天，就收集到官兵提出的各類建議上千條。官兵提出的為戰士宿舍鋪上地暖，在宿舍裡連起衛生間、添置掛衣架，給每個連建一個溫馨酒吧，便衣儲藏間和太陽能淋浴間等一條條建議，經過各級論證最終變成現實。

「現在是電話、網絡、閉路、衛生間、淋浴室、地暖進班排，與3年前相比，真是一個天上、一個地下。」談起身邊的

■蘭州軍區某部女戰士「網上衝浪」。



■角嶼島上的新戰士在軍營網吧裡與家人聊天。

### 中國軍隊踏上「信息高速路」

#### 網絡到連 信息到兵

中國軍隊「網絡到連、信息到兵」的網絡化生活方式，是隨着新一代軍事通信網的建設而加速實現的。

進入新世紀以來的10年，是中國軍隊通信基礎設施建設實現跨越式發展的10年，也是構成具有中國軍隊特色「信息高速公路」的10年。

按照軍民融合式發展思

路，截止目前，中國軍隊已建成以光纖通信為主、以衛星、短波通信為輔，高速率、大容量、多媒體的新一代傳輸網；以此為支撐，全軍公用電話網、數據通訊網、全軍軍事綜合通信網相繼建成投入使用。聯通天上、地面、地下、海底的「信息高速公路」四通八達。據介紹，作為全軍作戰保障信息、各類業務系統和公共服務信息的承載平台，全軍綜合信息網真正實現了「一網聯三軍，天涯若比鄰」。

天涯

據蘭州軍區軍區信息化工作會議透露，全區已建成數百公里以光纖線路為主的有線通信網，使所有邊防營連哨所有線通信實現了光纖化；依託鐵網，軍區軍事綜合信息網覆蓋了所有邊防連隊和一線哨卡，初步實現了「網絡連連、信息到兵」的目標，邊防哨卡上單位還接入了互聯網。最新一項調查顯示，蘭州軍區邊防部隊網電腦終端人數和網站建設水平均處於全軍領先位置，邊防連隊平均每2人1台電腦，極大方便了官兵練習和應用電腦及網絡技術，有力促進了管邊控邊能力的提升。

天涯

據蘭州軍區某部在軍事演習中利用一體化作戰指揮平台調兵遣將。

天涯

據濟南軍區某部在軍事演習中利用一體化作戰指揮平台調兵遣將。

天涯

據濟南軍區某部在軍事演習中利用一體化作戰指揮平台調兵遣將。